
 
1 

Τοποθέτηση  Γεν. Γραμματέα Ένωσης Τεχνικών ΔΕΗ και μέλος ΔΣ 

ΓΕΝΟΠ στην πρόσκληση της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης  για 

δημιουργία ΠΑΛΛΑΙΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ενάντια στη 

 ΔΙΑΣΠΑΣΗ-ΔΙΑΛΥΣΗ-ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ της ΔΕΗ 

 

Σας ευχαριστώ πολύ για το γεγονός ότι μου δίνεται την ευκαιρία να σας 

απευθύνω  λόγο σε αυτή την σημαντική σύσκεψη ενημέρωσης αλλά και 

εκδήλωσης πολιτικής πρόθεσης για την στήριξη της ΔΕΗ. 

 Δεν θα σας πω πολλά γιατί και με κάλυψαν οι προηγούμενοι αλλά και 

γιατί δε νομίζω ότι χρειάζεται να σας πείσω, η παρουσία σας άλλωστε 

εδώ σημαίνει πολλά και σας ευχαριστώ.  

Η υπόθεση της ΔΕΗ φίλες και φίλοι είναι υπόθεση  στρατηγικής 

σημασίας, τόσο για τα ζητήματα της ενεργειακής επάρκειας και εθνικής 

ασφάλειας της χώρας όσο και για την άσκηση κοινωνικής πολιτικής αλλά 

κυρίως για την άσκηση αναπτυξιακής πολιτικής.  

Το κουστούμι που έκοψαν στον ελληνικό λαό αυτοί που τολμάνε να λένε 

ότι έσωσαν την χώρα, περιγράφεται από τα στοιχεία που είδαν σήμερα 

την δημοσιότητα - 200.000 νέοι στο εξωτερικό, 1.000.000 χαμένες θέσεις 

εργασίας και προοπτική να αντιμετωπιστεί η ανεργία και η οικονομική 

κρίση σε 25 χρόνια, με λίγα λόγια μας έκλεψαν την ζωή!  

Η ΔΕΗ είναι μια μεγάλη κερδοφόρος επιχείρηση που μπορεί να γίνει 

μοχλός ανάπτυξης αν σταματήσουν λογιό λογιό συμφέροντα να την 

απομυζούν και να την χρησιμοποιούν για να αυξήσουν το πλούτο τους. 

Η ΔΕΗ είναι μια επιχείρηση που αν φύγουν πάνω από το σώμα της οι 

«βδέλλες και η διαπλοκή» μπορεί να παίξει το ρόλο του  συντονιστή 

ολόκληρης της ανάπτυξης γύρω από τον τομέα της ενέργειας. 

Η κυβέρνηση με την ΔΕΗ έχει τρείς στόχους: 

Αφού ολοκληρώνουν την φτωχοποίηση με την άσκηση πολιτικής μιας 

βαριάς   φορολογίας   προς τους μικρομεσαίους τους υπάλληλους και 

τους συνταξιούχους, θέλει 

Α. να εξυπηρετήσει το σχέδιο της, να πουλήσει και τα πιο κρίσιμα  

αποθέματα  που είναι η τελευταία  ελπίδα του τόπου για μελλοντική 
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ανασυγκρότηση της οικονομίας. Ο λόγος είναι γνωστός και τον 

επαναλαμβάνω , για να  ικανοποιήσει το «τέρας» της ντόπιας 

διαπλοκής για να συνεχίσει να τους στηρίζει στην εξουσία από τα 

ΜΜΕ. 

Β. να τελειώσει οριστικά με τα εργασιακά δικαιώματα και να θέσει σε 

συνθήκες κοινωνικού κανιβαλισμού τους φτωχοποιημένους 

εργαζόμενους,  να διαλύσει κάθε έννοια ασφαλιστικής  και υγειονομικής 

περίθαλψης. Φίλες και φίλοι θα το πω απλά στη συνδικαλιστική αργκό, 

αν πέσει η ΔΕΗ ΔΕΝ ΘΑ ΈΧΟΥΝ ΚΑΝΈΝΑ ΠΡΌΒΛΗΜΑ ΠΙΑ  θα 

τους ρίξουν όλους, αυτό πρέπει να το καταλάβουν όλοι.  

Γ. Θέλουν να μεταφέρουν οριστικά όλα τα κομμάτια άσκησης 

οικονομικής πολιτικής εκτός ελέγχου της Ελληνικής κυβέρνησης - τι 

νόημα θα έχει μια κυβέρνηση που δεν θα έχει λόγο στον τραπεζικό τομέα 

τον ενεργειακό και όλους τους τομείς που παράγεται ο πλούτος στη 

χώρα.  

Η Ελλάδα χρειάζεται κράτος στρατηγείο όχι κράτος τροχονόμο στα 

λεφτά του κρατικοδίαιτου κεφαλαίου που μας πίνει το αίμα 

δεκαετίες. 

Τελειώνω υπενθυμίζοντας μερικά επιχειρήματα   

 Σε όσες χώρες ιδιωτικοποιήθηκε η ενέργεια, οι αυξήσεις 

τιμολογίων κυμάνθηκαν από 60 έως 80 % 

 οι επιχειρηματίες που μέχρι σήμερα εκπροσωπούν το ιδιωτικό 

κεφάλαιο στη ενέργεια περιγράφονται από τρεις περιπτώσεις 

χαρακτηριστικές 

  

 ι) Αλουμίνιο της Ελλάδος χαρίστηκαν 109 εκατ  και βαλαν τη 

ΔΕΗ να πουλάει κάτω του κόστους 

 

ιι) ENERGA & HELLAS POWER ( φαγώθηκαν 250.000.000 

ευρώ) και δεν αναλήφθηκαν πολιτικές ευθύνες  

 

και ένα νομοθετικό πλαίσιο που η ΔΕΗ πληρώνει τους 

αυτοαποκαλούμενους επενδυτές να γίνουν ακόμα πιο πλούσιοι με 

τα λεφτά του καταναλωτή 
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ιιι) ΕΤΜΕΑΡ ( τέλος ΑΠΕ), αποδεικτικά διαθεσιμότητας ισχύος  

ενέργειας, μηχανισμό ανάκτησης μεταβλητού κόστους 10% 

αποζημίωση στους ιδιώτες. 

  

 

Τελειώνοντας θέλω να σας ρωτήσω τώρα που έχει μπει μπροστά 

το σχέδιο να αγοράσουν το λιγνίτη ιδιώτες, που είναι τα 

περιβόητα δημοσιεύματα για το βρώμικο καύσιμο. Λοιπόν να 

ξέρετε ο λαός ονομάζει τους αβανταδόρους με μια φράση που 

εδώ κολλάει απόλυτα- ΛΑΜΟΓΙΑ 

 

Εμείς σήμερα εδώ θέλουμε τρία πράγματα, 

α) να σας καλέσουμε να μπείτε όλοι στον αγώνα , από όλους τους 

εργασιακούς χώρους του δημοσίου του ιδιωτικού τομέα γιατί η 

υπόθεση της ενέργειας μας αφορά όλους και  για να μη μας 

πετάνε λάσπη ότι δήθεν  αντιδρούμε  γιατί  χάνουμε δικαιώματα 

και προνόμια και δεύτερον 

β) να ακούσουμε ότι υπάρχει πολιτική βούληση από την αυριανή 

κυβέρνηση, αυτοί όπου θα παρανομήσουν από πολιτικούς 

οικονομικούς παράγοντες και στελέχη του κράτους να 

παραπεμφθούν  στη δικαιοσύνη. Να τελειώνει η πλάκα η ΔΕΗ δεν 

είναι τσιφλίκι κανενός χτίστηκε από το αίμα των πατεράδων μας 

και ανήκει στον ελληνικό λαό. 

γ) ότι υπάρχει σχέδιο πλήρους αξιοποίησης της δημόσιας 

επιχείρησης και για τα συμφέροντα της ίδιας αλλά κυρίως της 

οικονομίας της χώρας. 

 

Καλό αγώνα!!!! 
 


